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Jakou roli sehrály tajné služby při budování sovětské i dnešní ruské diktatury? A proč se
„čekismus“ stal jedním z nejtrvalejších pilířů autoritářského systému? Zveme Vás na
veřejnou hostovskou přednášku doc. Tomáše Sniegoně (University of Lund), předního
odborníka na historii postkomunistických zemí, obzvlášť Ruska a střední Evropy.

Přednáška na téma “Rusko pod dohledem – od Lenina k Putinovi: „Čekismus“ jako páteř ruské
a sovětské diktatury” se uskuteční: 4. 12. 2025 od 17:30 do 19:00 v přednáškové místnosti P313
(hlavní budova FF UK, nám. Jana Palacha 1/2, Praha 1). Akce je zdarma a proběhne v češtině.
Po přednášce bude prostor pro diskusi.

Na přednášku je nutná registrace zde.

Co se dozvíte?
Jak se od roku 1917 vyvíjel vztah mezi sovětskou/ruskou státní bezpečností a státní politikou.
Co je to „čekismus“ a proč se stal páteří sovětské i ruské diktatury.
Jaké hodnoty, normy a praktiky přejaly dnešní tajné služby z původní Čeky.
Proč se i současní ruští agenti hrdě označují jako „čekisté“ navzdory mnoha reformám.
Jakou roli hrála a dodnes hraje státní bezpečnost v autoritářském systému Ruska.

O přednášejícím

Tomáš Sniegoň působí na Centre for Languages and Literature Univerzity v Lund, kde se
dlouhodobě věnuje moderním evropským dějinám 20. a 21. století. Ve svém výzkumu se zaměřuje na
historické kultury v postkomunistických zemích, zejména v Rusku a střední Evropě, a na způsoby,
jakými politické elity těchto států pracují s dějinami při prosazování autoritářských tendencí. Sleduje
mimo jiné proměny konceptu občanské společnosti a nástup aktérů takzvané „neobčanské
společnosti“, kteří hledají alternativy k liberální demokracii a využívají minulost k legitimizaci
současné politické agendy.

V současnosti dokončuje rukopis knihy založené na kritické analýze svých rozsáhlých rozhovorů
s Vladimirem Semičastným, předsedou KGB v letech 1961–1967, které vedl v Moskvě v 90. letech.
Vedle akademické činnosti působí také jako historik a publicista; je spolupracovníkem Českého
rozhlasu a autorem řady studií, novinových textů a knih, mimo jiné Tváří v tvář Severu (2012)
a Lubjanka III. patro (1999).

Přednáška vzniká ve spolupráci Ústavu východoevropských studií a projektu ERA-AREAS, který
podporuje rozvoj výzkumu a výuky areálových studií na FF UK.
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